

世卫:德尔塔有更高重复感染风险

新华社消息 世界卫生组织8月11日发布的全球疫情周报说,新冠变异病毒德尔塔毒株感染者的早期检测样本中,病毒载量比原始毒株感染者高约1000倍,意味着德尔塔毒

株复制速度更快,而且有更高的重复感染风险。

周报援引英国的统计介绍,英国今年4月12日至6月27日确诊的感染者中,约有1.2%可能是重复感染,德尔塔毒株的重复

感染风险是阿尔法毒株的1.46倍。此外,德尔塔毒株在接种和未接种过疫苗的个体中传播率接近。

世卫组织统计显示,目前已142个国家和地区报告了德尔塔毒株感染病例。

在全球疫情数据方面,周报显示,截至8月5日的一周内,全球累计新冠确诊病例超过2亿例,从1亿例到2亿例用时仅6个月。这一周全球新增确诊病例426万例,新增死亡病

例6.5万例,两项数据均较前一周略有上升。

在世卫组织划分的全球六大区域中,西太平洋地区和美洲地区新增确诊病例数增幅最大,分别较前一周增加19%和14%;西

太平洋地区的新增死亡病例数增幅也最大,较前一周增加了46%。

这一周新增确诊病例数居全球前五位的国家是美国、印度、伊朗、巴西和印度尼西亚。

塔利班夺8城 美国仍观战

阿富汗塔利班8月10日宣布又夺取两个省的首府,占领的省会城市至此达到8座。阿富汗政府和国际社会呼吁达成政治解决方案;急于从战争泥潭抽身的美国则继续表示,阿富汗政府军必须靠自己。

塔利班再下两城

阿富汗塔利班10日在社交媒体说,塔利班武装当天攻占西部法拉省首府法拉市和北部巴格兰省首府普勒胡姆里市。6日至今,塔利班已经宣布攻占北部和西部8座省会城市。

巴格兰省议会议员马穆尔告诉法新社:“塔利班在省长办公楼和主要广场上升起旗帜。”普勒胡姆里位于首都喀布尔以北约200公里,处于连接喀布尔与北部重镇马扎里沙里夫的交通要道上。马扎里沙里夫正受到塔利班武装围攻。路透社10日以一名欧洲联盟高级官员为消息源报道,塔利班已经控制阿富汗65%的国土。

难民逃入喀布尔

联合国机构国际移民组织10日说,今年已有超过35.9万阿富汗人因战乱逃离家园。阿富汗北部地区激烈战事导致大批人南下逃至喀布尔。阿富汗政府相关部门说,过去两周,超过1.7万人从北部地区进入喀布尔。国际组织救助儿童会10日说,至少6万人因战乱逃离昆都士,其中超过半数是儿童。

来自塔哈尔省的扎米娜·塔卡里与大约2000名难民落脚另一座公园。她说,她的12名亲属死于战乱,其中4人是警察。塔利班武装夺取她居住的村子后,发现她的亲属中有警察,继而在她家射杀8名男性亲属。

美国“一走了之”

阿富汗战事持续吃紧,美国继续“一走了之”的政策。美国总统约瑟夫·拜登10日表示,不后悔做出从阿富汗撤军的决定,美方将继续为阿富汗政府军提供近距空中火力、食品、装备等支援,但“他们必须为自己而战,为他们的国家而战”。

随着美军加速撤离阿富汗,塔利班发动猛攻,阿富汗安全形势持续恶化。五角大楼发言人约翰·柯比10日承认,美军空中支援的效果有限。

国际社会劝和

美国等多个国家和组织以及联合国代表10日在卡塔尔首都多哈讨论阿富汗局势。阿富汗政府和塔利班代表先前在多哈举行多轮谈判。

联合国发言人当天说,阿富汗局势“令人极为忧虑”,联合国与阿富汗国内外相关方继续保持接触,寻求政治方案。塔利班驻多哈政治办事处发言人告诉卡塔尔半岛电视台,塔利班愿意继续多哈谈判。

(据新华社报道)



幸存者

8月10日,在加拿大北温哥华“圣保罗印第安寄宿学校”旧址,一名原住民寄宿学校幸存者出席新闻发布会。加拿大不列颠哥伦比亚省的三个原住民部族10日宣布,将对位于北温哥华的“圣保罗印第安寄宿学校”旧址展开调查。

(据新华社报道)

数百移民遭美国驱逐 落脚危地马拉

新华社消息 数百名中美洲国家移民近几日被美国驱逐至墨西哥南部,又被大客车拉到危地马拉一座偏远小镇。按照这些移民的说法,驱逐过程混乱,他们对具体去处一无所知。小镇收容条件有限,当地交通不便,移民回国困难重重。

美国《华盛顿邮报》8月10日披露,6日以来,已有300多名中美洲国家移民被美国用飞机遣送至墨西哥南部城市比亚埃尔莫萨,随后被墨西哥政府安排乘坐大客车,抵达危地马拉边境小镇埃尔塞沃。这批移民大多来自洪都拉斯、萨尔瓦多和危地马拉。他们说,移民中有多名携未成年婴儿的母亲。

来自萨尔瓦多、现年24岁的珍妮弗和9岁儿子9日上午被赶出美国得克萨斯州,乘飞机抵达比亚埃尔莫萨,当晚被大客车拉到埃尔塞沃。

“移民之家”收容所最多可容纳30人。托里维奥对数百名移民突然到来感到震惊。按照他的说法,8日晚,至少7辆大客车把那些被美国驱逐出境的移民送到这里。“移民之家”人满为患,规定最多只能住两晚。

大多数移民不知道自己会被送到埃尔塞沃。一些人认为回家是最好的选择。只是,在埃尔塞沃,没有交通工具能带他们回洪都拉斯或萨尔瓦多,而且返乡路途遥远。

(陈丹)

俄罗斯一观光直升机坠湖 8人下落不明

新华社消息 俄罗斯一架观光直升机8月12日坠入远东地区堪察加半岛湖中,8人下落不明,可能遇难。

塔斯社报道,这架米-8型直升机在克罗诺基自然保护区坠入千岛湖并沉没,现在水下大约130米深处。千岛湖面积大约77平方公里,最深处为316米。

俄罗斯媒体援引俄紧急情况部和地方政府的消息报道,这架观光直升机上有3名机组成员和13名游客,包括一名儿童,当时正飞往堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克附近的霍杜特卡火山游览。

直升机坠湖后,保护区工作人员先行乘船赶往搜救,当地政府也派出数十名救援人员与潜水员。

堪察加边疆区行政长官弗拉基米尔·索洛多夫赶往现场。他随后说,两名获救者伤势严重,已被飞机送往堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市医院重症监护室,医生判断他们没有生命危险。

目前,机上8人获救。消息人士告诉塔斯社,其余8人生还的可能性不大。

俄罗斯联邦侦查委员会说,正在调查这起事故是否违反航空安全规定。

米-8型直升机是双引擎直升机,设计于20世纪60年代,在俄罗斯、东欧和其他许多国家广泛使用。这架失事直升飞机龄37年,由当地私人企业勇士航空公司运营。按照这家企业主管的说法,事发直升机最近刚经过维护,状况良好。

堪察加半岛地广人稀,火山众多,风景壮丽,野生动植物资源丰富,吸引不少游客。不过,堪察加半岛天气多变,飞行风险较高。俄罗斯新闻社报道,浓雾对搜救造成一定阻碍。

(沈敏)

印度一男子被蛇咬后暴怒 与蛇对咬身亡

据俄罗斯卫星通讯社8月9日报道,周日,在印度比哈尔邦发生了一起奇怪的事件,一位名叫拉马·马赫托的65岁男子醉酒后被蛇咬了一口,他一怒之下决定报复,于是抓起这条蛇反咬。然而,在马赫托咬这条蛇的过程中,蛇又咬了他的脸10多次。12个小时后,这名男子死亡。

警方告诉当地记者:“根据死者亲属的说法,这条小蛇属于一种常见的青环蛇,当时咬了这名男子的腿。这让他非常愤怒,所以他抓住蛇并咀嚼它,试图进行报复。”

这位官员补充说:“在马赫托咀嚼这条幼蛇时,他的脸被咬了10多次。”这位官员进一步解释说,家人本想带马赫托去医院治疗,但他拒绝了,还对亲戚说,这是一条幼蛇,不会有毒,结果却在第二天早上身亡。

报道称,2016年,比哈尔邦首席部长尼蒂什·库马尔宣布全邦禁止饮酒,但根据2019~2020年印度全国家庭健康调查,该邦15岁以上的所有男性中有15.5%的人饮酒。

(据《环球时报》)